



ГРОДНООБЛГАЗ

МИНИСТЕРСТВО ЭНЕРГЕТИКИ РБ
ГПО «БЕЛТОПГАЗ»

Ноябрь 2017 г.

Корпоративное издание УП «Гроднооблгаз»

С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!

Поздравление генерального директора
УП «Гроднооблгаз» **Евгения СМЕРНОВА**

Уважаемые работники СПУ «Протасовщина»!

От всей души поздравляю вас

с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса!



Ваш праздник занимает особенно почетное место в ряду профессиональных праздников. От стабильной слаженной работы и результатов труда всех звеньев агропромышленного комплекса во многом зависит жизненный уровень и благосостояние населения, уверенность в завтрашнем дне каждого человека, успешное развитие страны в целом.

Уборочная кампания завершена. В эти дни мы говорим о производственных достижениях, подводим итоги, обсуждаем планы на будущее.

Сегодня среди хозяйств Гродненской области и района сельскохозяйственное производственное управление «Протасовщина» по многим показателям занимает лидирующие позиции. Хозяйство стабильно демонстрирует высокие результаты по всем направлениям деятельности. Представители нашего предприятия - заслуженные работники СПУ «Протасовщина» - стали победителями во многих номинациях отраслевых соревнований по уборке урожая зерновых и зернобобовых культур «Дожинки-2017» и были награждены почетными грамотами и благодарностями за достижение высоких производственных показателей. Достигнутые результаты необходимо закрепить и двигаться вперед, набирая темпы.

С искренним уважением обращаюсь к вам - труженикам сельского хозяйства и ветеранам

труда, говорю спасибо за большой вклад в развитие важной для экономики страны отрасли и верность родной земле. В настоящее время все в мире меняется очень стремительно - развиваются рыночные отношения, вырастают новые производства, внедряются современные технологии, но сельский труд по-прежнему остается востребованным, пользуется всенародным уважением и признанием. Этот труд требует особого к нему отношения и любви, профессионализма и самоотверженности.

Дорогие друзья! Примите самые теплые поздравления с вашим профессиональным праздником! Желаю вам крепкого здоровья, достатка, благоприятной погоды на работе и дома. Успехов во всех начинаниях! Пусть ваш нелегкий, но благородный труд окупится новыми достижениями и принесет стабильность и уверенность.

С праздником, будьте счастливы!



СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ:

- Отраслевой праздник «Дажинки-2017»

стр.2

- Поздравление Владимира Мойсы

- Труженики СПУ «Протасовщина» отметили свой профессиональный праздник

стр.3

- Визит делегации сельскохозяйственных филиалов ГПО «Белтопгаз» в Ленинградскую область - сотрудничество в масштабах СНГ!

стр.4



• Лучшие из лучших •

Отраслевой праздник

«ДАЖЫНКИ-2017»

26-28 октября 2017 года, на базе филиала СП «Газовик-Сипаково» УП «Могилевоблгаз», состоялся отраслевой праздник «Дажынки-2017», который собрал все сельскохозяйственные филиалы газоснабжающих организаций ГПО «Белтопгаз» для подведения итогов работы по уборке зерновых и зернобобовых культур урожая 2017 года.



Стоит отметить, что коллектив работников СПУ «Протасовщина» УП «Гроднооблгаз» еще раз доказал, что несмотря на причуды погоды, сельскохозяйственная отрасль может добиваться высоких производственных показателей.

Благодаря самоотверженным людям, высокой технологической дисциплине, ответственности трудового коллектива, а это механизаторы, водители, полеводы, и другие специалисты отрасли, в 2017 году был получен хороший урожай зерновых и зернобобовых культур.

Для сведения. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в 2017 году составил **7262** тонны (+837 тонн к уровню 2016 года), урожайность составила **80,7** ц/га (+12,0 ц/га к 2016 году). Валовой сбор рапса составил **1403** тонны (+557 тонн к уровню 2016 года), урожайность составила **50,1** ц/га (+14,8 ц/га к уровню 2016 года).

За достижение высоких показателей на уборке урожая зерновых и зернобобовых культур шесть работников СПУ «Протасовщина» удостоены Почетных грамот ГПО «Белтопгаз», один работник - Почетной грамоты Министерства энергетики Республики Беларусь, еще одному - объявлена Благодарность Министерства энергетики Республики Беларусь. Кто они? Мы расскажем далее. Итак, по-порядку.

Победителем отраслевого соревнования среди водителей транспортных средств, осуществляющих перевозку зерна от комбайнов, стал водитель автомобиля **Иван Хильмончик**, ему вручена Почетная грамота ГПО «Белтопгаз». Иван работает в хозяйстве 33 года, водителем автомобиля 1 класса. Трудолюбивый, добросовестный, ответственный работник, настоящий специалист своего дела. За высокое профессиональное мастерство он неоднократно награждался Почетными грамотами УП «Гроднооблгаз», Благодарностью ГПО «Белтопгаз». В 2017 году на автомобиле ГАЗ-СА3-53Б (пробег автомобиля 27 лет), обеспечил максимальный объем перевозки зерна от комбайнов - это **3965** условных тонн при отсутствии потерь. Является наставником молодежи. Отличный семьянин.

Победителем отраслевого соревнования среди молодых водителей транспортных средств, осуществляющих перевозку зерна от комбайнов стал водитель автомобиля **Дмитрий Доменяко**, ему также вручена Почетная грамота ГПО «Белтопгаз». Несмотря на небольшой стаж работы, Дмитрий проявил себя трудолюбивым, ответственным, дисциплинированным работником. В 2017 году на автомобиле ЗИЛ-554 (пробег автомобиля 29 лет), обеспечил максимальный объем перевозки зерна от комбайнов - это **2938** условных тонн при отсутствии потерь.

В номинации «Лучший оператор по доработке и сушке зерна» стали: звено по доработке и сушке зерна в составе **Сергея Будревича** и **Александра Житко**, которые на зерносушильном комплексе КЗСВ-30Г получили максимальный показатель условного количества обработанного зерна - **9720** тонн при высоком качестве работы. Они удостоены Почетных грамот ГПО «Белтопгаз». Подробнее, Сергей Будревич работает водителем автомобиля 2 класса, достойно продолжив се-

мейную традицию: в хозяйстве водителем работал его отец, животноводом - дед, и тем примечательно, что на молочно-товарной ферме «Глубокое» животноводом работает его жена. Сергей не раз выходил победителем отраслевого соревнования среди операторов по доработке и сушке зерна в 2013 и 2014 годах, а в 2015 - 2017 годах в составе звена совместно с Александром Житко. Имеет звание «Ветеран труда». По стопам отца пошел и сын Сергей Будревич, назвали в честь отца, он работает трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства.

Александр Житко работает подсобным рабочим в строительной бригаде. Трудолюбивый и ответственный работник. Хороший семьянин. Жена Елена Житко работает в управлении экономистом. За время работы оба получили дополнительную специальность - «рабочий по обслуживанию газифицированных печей и агрегатов», и во время уборки урожая зерновых, рапса, кукурузы, занимаются сушкой и доработкой зерна.

За добросовестный труд, профессиональное мастерство и достижение высоких производственных показателей в сельскохозяйственном производстве **Почетной грамотой ГПО «Белтопгаз»** награжден водитель автомобиля **Анатолий Левкевич**. Работает в хозяйстве 34 года, водителем автомобиля. Вот уже более 10 лет, во время уборки урожая зерновых культур, он пересаживается на комбайн. В 2017 году на зерноуборочном комбайне КЗС-10К, 2006 года выпуска, намолотил **1001** условную тонну. За успешное проведение уборки урожая зерновых и зернобобовых культур неоднократно награждался премиями и ценными подарками. Ветеран труда. Пользуется заслуженным уважением в коллективе, является наставником молодежи. По стопам отца пошел сын Александр Левкевич, работает в управлении водителем автомобиля.

За добросовестный труд, профессиональное мастерство и личный вклад в развитие сельскохозяйственного производства, достижение высоких показателей на уборке урожая зерновых и зернобобовых культур в 2017 году, **Почетной грамотой Министерства энергетики Республики Беларусь** награжден водитель автомобиля **Владимир Дужик**. Работает в хозяйстве 24 года, водителем автомобиля. Трудолюбивый, добросовестный, ответственный работник. Неоднократно являлся призером соревнований на уборке урожая зерновых и зернобобовых культур среди водителей автомобилей, занятых перевозкой зерна от комбайнов. В 2017 году на автомобиле МАЗ-555102, 2005 года выпуска, перевез от комбайнов **1641** тонну, в том числе 1315 тонн зерна, 326 тонн рапса. С ранней весны до глубокой осени Владимир занимается доставкой минеральных удобрений, кормовых добавок, вывозкой органических удобрений, отвозкой от кормоуборочных комбайнов зеленой массы многолетних трав и кукурузы, перевозкой строительных материалов и других грузов. Ему присвоена квалификация «Водитель автомобиля 2 класса». Является примером в коллективе водителей автотрак-

торной техники. Ветеран труда. Наставник молодежи. За высокое профессиональное мастерство, личный вклад в достижение высоких производственных показателей в 2012 году был награжден Благодарностью ГПО «Белтопгаз».

За добросовестный труд, профессиональное мастерство и личный вклад в развитие сельскохозяйственного производства, достижение высоких показателей на уборке урожая зерновых и зернобобовых культур в 2017 году **Благодарностью Министерства энергетики Республики Беларусь** награжден главный агроном **Андрей Климович**. Работает в хозяйстве с 2006 года окончил УО «Белорус-

скую государственную сельскохозяйственную академию». Умело руководит вверенным ему подразделением. Благодаря строгому соблюдению технологии производства сельскохозяйственных культур, применению высокоурожайных сортов и наиболее эффективных средств защиты растений в 2017 году получены высокие показатели производства продукции растениеводства. За достижение высоких показателей на уборке зерновых и зернобобовых культур в 2014 году награжден Почетной грамотой Министерства энергетики Республики Беларусь, за добросовестный труд, большой личный вклад в выполнение производственных заданий в 2015 году награжден Почетной грамотой ГПО «Белтопгаз». В коллективе пользуется заслуженным авторитетом.

За добросовестный труд, профессиональное мастерство и личный вклад в развитие сельскохозяйственного производства, достижение высоких показателей на уборке урожая зерновых, зернобобовых культур в 2017 году **Благодарностью Министерства энергетики Республики Беларусь, Почетной грамотой ГПО «Белтопгаз», Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь** награжден директор управления **Виктор Семенович**. Трудовую деятельность он начал в 1984 году, будучи полеводом колхоза «Россия» Щучинского района. После службы в Армии и завершения учебы в Витебском ветеринарном институте работал ветеринарным врачом в хозяйствах Щучинского района, далее заместителем председателя сельскохозяйственного производственного кооператива «Демброво» Щучинского района. А в мае 2013 года назначен на должность заместителя директора сельскохозяйственного производственного управления «Протасовщина», с 1 ноября 2013 года стал директором СПУ «Протасовщина» УП «Гроднооблгаз». За время работы в управлении проявил высокие деловые качества, умение организовать коллектив для решения особо важных задач. Обладает большим опытом работы и практическими знаниями, умело использует их в повседневной работе. Требователен, умеет грамотно планировать, организовывать и контролировать работу подчиненных. Его подход к работе отличается высоким уровнем профессионализма. В работе с подчиненными сдержан, владеет качествами лидера, которые дают ему возможность поддерживать благоприятный морально-психологический климат в трудовом коллективе, индивидуально подходит к решению проблем работников. Способен отстаивать свои взгляды и брать ответственность на себя. Обладает способностью создавать и поддерживать в коллективе атмосферу высокой взаимной требовательности, добросовестности, заинтересованности в решении поставленных целей. Проявляет исключительную исполнительность и пунктуальность, того же требует от подчиненных. Среди коллег пользуется заслуженным авторитетом и уважением благодаря профессиональному мастерству, коммуникабельному характеру и ответственному отно-

шению к делу. За добросовестный труд, профессиональное мастерство, личный вклад в развитие сельскохозяйственного производства, достижение высоких показателей на уборке зерновых и зернобобовых культур Виктор Семенович в 2014 году также был награжден Почетной грамотой Министерства энергетики Республики Беларусь, неоднократно награждался Почетными грамотами Щучинского райисполкома. Является лауреатом конкурса «Лучший руководитель сельскохозяйственной организации Гродненского областного Агропромышленного Союза».

СПУ «Протасовщина» занимает лидирующие позиции не только в области производства зерновых и зернобобовых культур среди сельскохозяйственных производств газоснабжающих организаций ГПО «Белтопгаз», но и в производстве животноводческой продукции среди районных и областных хозяйств.

Несмотря на то, что СПУ «Протасовщина» небольшое сельхозпредприятие в Щучинском районе, и еще несколько лет назад для собственного потребления закупало телок для формирования стада на новой ферме, сейчас само занимается активной племпродажей нетелей. Продуктивность коров возросла до 3,5 лактации, средний удой превысил 7,5 тыс. кг за 2016 год, первотелки на раздое дают по 25 л молока.

В СПУ «Протасовщина» самая высокая в Щучинском районе плотность коров - 31 голова на 100 га сельхозугодий, а общая плотность крупного рогатого скота - 89 голов на га. По итогам 2016 года хозяйство с надоем 7564 кг на корову вошло в **топ-50 белорусских производителей сырья** по этому показателю. Общий надой за прошлый год составил 8107 т.

За 9 месяцев 2017 года валовой надой молока составил **7632** тонны (+1810 тонн к аналогичному периоду 2016 года), удой на корову увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 8 кг и составил **5740** кг. Львиную долю молока пока дает МТФ «Каменка», там и дойное стадо побольше - 860 голов и средний удой на 1 литр выше, чем на МТФ «Глубокое», где примерно 70% стада составляют коровы первой лактации. Удой на корову на МТФ «Каменка» за 9 месяцев текущего года - **5893** кг (+97 кг к аналогичному периоду 2016 года). Рентабельность производства молока по хозяйству за 9 месяцев составила 43,4 %. Валовой привес крупного рогатого скота за 9 месяцев 2017 года получен **512** тонн, при среднесуточном привесе **826** грамм (+35 тонн и +52 грамма соответственно).

Победителями соревнования среди операторов машинного зала в 2017 году явилось звено операторов машинного доения молочно-товарной фермы «Каменка» в составе **Оксаны Олехнович** и **Светланы Сидляевич** (валовой надой составил **1398** тонн (+72 тонны), удой на корову **1626** кг (+84 кг).

Лучшим оператором по выращиванию крупного рогатого скота признан оператор животноводческих комплексов и механизированных ферм молочно-товарной фермы «Каменка» **Иван Степаневич** (среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота за 9 месяцев **925** грамм, валовой привес **68,6** тонн).

СПУ «Протасовщина» продолжает динамично развиваться. В следующем году планируется реконструировать ферму по откорму крупного рогатого скота «Громовичи», с увеличением количества содержания скота до 1900 голов. Для обеспечения увеличиваемого поголовья крупного рогатого скота высококлассными кормами собственного производства планируется построить комбикормовый цех в агрогородке Каменка.

Светлана БОЛТАК,
специалист по кадрам СПУ «Протасовщина»
Тамара СТАНКЕВИЧ,
ведущий экономист СПУ «Протасовщина»

Поздравление

Уважаемые труженики СПУ «Протасовщина»!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - **Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса!**

Этот праздник объединяет всех, кто живет и трудится на земле: кто работает в животноводстве и в сельском хозяйстве. Ваш труд является поистине благородным и созидательным, самоотверженным и добросовестным. Благодаря ему славится наша республика, решается одна из важнейших задач нашего государства - обеспечение продовольственной безопасности страны. Высокий профессионализм, амбициозные цели и преданность делу позволяют вам добиваться высоких результатов в агропромышленном комплексе - быть лучшими не только в масштабах района, но и занимать лидирующие позиции среди сельскохозяйственных организаций ГПО «Белтопгаз». Так не останавливайтесь же на достигнутом, укрепляйте свои трудовые позиции! Искренне желаю вам еще большей веры в себя и свои силы, еще больших свершений, новых открытий и надежд. Здоровья, счастья, успехов и радости вам и вашим близким!



Владимир МОЙСА,
заместитель генерального
директора по промышленному
и сельскохозяйственному
производству



Торжественное мероприятие

Труженики СПУ «Протасовщина» отметили свой профессиональный праздник

17 ноября текущего года коллектив СПУ «Протасовщина» отмечал свой профессиональный праздник - День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса.

Поздравить тружеников села приехали заместитель генерального директора по идеологической работе УП «Гродноблгас» **Елена Матвеев** и председатель объединенной профсоюзной организации УП «Гродноблгас» **Татьяна Кузнецова**.

Регламент праздника состоял из подведения итогов производственных показателей СПУ «Протасовщина» за период несомненно сложного, но успешного 2017 года. Самым торжественным моментом для тружеников села стал, безусловно, момент признания их великого почетного дела, огромного вложенного труда, благодарности за высокую результативность производства и лидирующие позиции в масштабах района. Передовики производства СПУ «Протасовщина» были удостоены грамот, благодарностей, отмечены почетными званиями.

Почетную миссию по вручению грамот, благодарностей с гордостью исполнила заместитель генерального директора по идеологической работе УП «Гродноблгас» **Елена Матвеев**.

За добросовестный труд, качественное выполнение производственных задач, большой личный вклад в развитие сельскохозяйственной отрасли и в связи с профессиональным праздником - Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса.

Почетными грамотами ГПО «Белтопгаз» награждены:

Иван Живушко - бригадир производственной бригады в растениеводстве сельскохозяйственного производственного участка;

Иосиф Кралько - заведующий центрального склада;

Виктор Федорович - заместитель бригадира бригады в животноводстве молочно-товарной фермы «Глубокое»;

Светлана Болтак - специалист по кадрам 1 категории.

Благодарность ГПО «Белтопгаз» объявлена:

Ивану Антоновичу - водителю автомобиля;

Елене Житко - экономисту;

Андрею Верболю - трактористу-машинисту сельскохозяйственного производства;

Елене Подмаско - ведущему специалисту по идеологической работе.

Почетные грамоты УП «Гродноблгас» вручены:

Виктору Козелу - инженеру по эксплуатации машинно-тракторного парка;

Марии Будревич - ветеринарному фельдшеру молочно-товарной фермы «Глубокое»;

Валерьяну Росенику - трактористу-машинисту сельскохозяйственного производства;

Виктору Кизеру - трактористу-машинисту сельскохозяйственного производства;

Снежане Супроненко - оператору машинного доения молочно-товарной фермы «Каменка»;

Роберту Ниазяну - слесарю по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования молочно-товарной фермы «Каменка».

Искренне поздравила тружеников СПУ «Протасовщина» **Татьяна Кузнецова**, председатель объединенной профсоюзной организации УП «Гродноблгас».

За активную работу по социально-экономической защите членов профсоюза предприятия и в связи с профессиональным праздником - Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса.

Почетные грамоты Республиканского Комитета Белорусского профессионального союза работников энергетики, газовой и топливной промышленности вручены:

Виктору Винчо - трактористу-машинисту сельскохозяйственного производства;

Алле Бодак - бригадир производственной бригады в животноводстве фермы «Залесна»;

Славомиру Мальцу - каменщику;

Наталье Мороз - бухгалтеру-кассиру.

Почетными грамотами объединенной профсоюзной организации УП «Гродноблгас» награждены:

Владимир Янковский - водитель автомобиля;



Анатолий Дужик - тракторист-машинист сельскохозяйственного производства;

Елена Шит - полевод;

Анатолий Зданович - сторож.

Также, в канун праздника, доброй традицией стало чествование лучших работников хозяйства с занесением **на Доску Почета СПУ «Протасовщина»:**

Геннадия Здановича - водителя автомобиля;

Чеслава Томукевича - тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства;

Дануту Сошко - оператора машинного доения молочно-товарной фермы «Каменка»;

Евгению Винчо - оператора машинного доения молочно-товарной фермы «Каменка»;

Светлану Будревич - оператора животноводческих комплексов и механизированных ферм 5 разряда молочно-товарной фермы «Глубокое»;

Евгения Макаревича - ведущего инженера-энергетика;

Анну Росеник - заведующую складом;

Аллу Зданович - бухгалтера.

Звание «Ветеран труда» с вручением нагрудного знака, присвоено работникам, более 20 лет посвятившим себя работе в хозяйстве:

Александру Подмаско - водителю автомобиля;

Ивану Заенчковскому - ветеринарному санитару;

Елене Подмаско - ведущему специалисту по идеологической работе.

В этот день прозвучало еще много добрых, благодарственных слов, искренних глубоких поздравлений в адрес работников - тружеников сельскохозяйственного производственного управления. Им посвящали свои

выступления лучшие музыкальные коллективы.

А днем ранее - 16 ноября 2017 года, на районном торжественном мероприятии, посвященном Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, дважды получал награду победителя соревнования водитель СПУ «Протасовщина» с 42-летним стажем **Иван Хильмончик**, который на автомобиле ГАЗ-САЗ 53Б за уборочный сезон перевез 380 условных тонн семян рапса и 1351 условную тонну зерна. Победителем среди молодых водителей, осуществлявших перевозку зерна, признан водитель **Дмитрий Доменяко**, который на автомобиле ЗИЛ 554 перевез 1250 условных тонн зерна.

Решением Щучинского районного исполнительного комитета от 14.11.2017 № 944, устойчивую позицию лидера сразу в двух номинациях районного соревнования в производстве зерна и заготовке травянистых кормов заняло СПУ «Протасовщина».

Кроме того, 18 ноября 2017 года, главного агронома СПУ «Протасовщина» **Андрея Климовича** чествовали в качестве победителя соревнования среди главных агрономов области на областном фестивале тружеников села «Дожинки-2017».

Работники СПУ «Протасовщина» отметили свой профессиональный праздник с отличными результатами, позитивным настроением. И очень важно, что люди здесь живут и работают с уверенностью в завтрашнем дне. А впереди их ждут новые задачи, новые планы и новые достижения. **Все также - за победой!**

С праздником!

Земле всегда хозяин нужен,
Свои богатства и добро
Она сполна отдаст тому,
Кто силы все вложил в нее.

И этот труд в почете вечном,
Его венец краса земли,
Когда над нивой золотой
Созревший колос шелестит.

С хозяйской крепкою рукою
Работа спорится, кипит,
За трудовые ваши будни
Земля всех щедро одарит.

Пусть в этот праздник вам в награду
Звучат признания слова,
За вашу стойкость, верность делу,
За преданность земле УРА!!!

Наталья МАРКОВА,
ведущий юрист-консультант



Обмен опытом

Визит делегации сельскохозяйственных филиалов
ГПО «Белтопгаз» в Ленинградскую область –
сотрудничество в масштабах СНГ

В рамках рабочей командировки, с 21 по 24 ноября текущего года, делегация в составе руководителей и специалистов сельскохозяйственных филиалов газоснабжающих организаций концерна «Белтопгаз» во главе с заместителем генерального директора ГПО «Белтопгаз» Владимиром Адашкевичем, посетили лучшие сельскохозяйственные многоотраслевые предприятия Ленинградской области.

Агропромышленный комплекс Ленинградской области является важным сектором экономики г. Санкт-Петербург, обеспечивая продовольственную безопасность мегаполиса основными продуктами питания на 60-65%. Продовольственный комплекс представлен 70 крупными и средними предприятиями, 126 малыми производствами. Почти все предприятия имеют частную форму собственности. Для производителей агропромышленного комплекса Ленинградской области предусмотрена государственная поддержка, выделение субсидий.

Как отметил в своем выступлении глава аграрного ведомства области - заместитель председателя правительства Ленинградской области - председатель комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу **Олег Малащенко**, развитие сельского хозяйства на территории г. Санкт-Петербург направлено на разведение высокопродуктивного крупного рогатого скота молочного направления и выращивание высококачественных сортов овощных культур на основе использования элитных семян, расширение собственной переработки продукции. В ходе встречи, участники также обсудили вопросы кормопроизводства и растениеводства. В обоих направлениях деятельности существуют высокие риски, которые обусловлены неблагоприятными природно-климатическими условиями, ведь большая часть земель агропромышленного комплекса Ленинградской области находится в зоне избыточного увлажнения. Приведем некоторые цифры из докладов: в регионе содержится более 80 тыс. голов дойного стада; в ряде предприятий годовые надои на одну корову составляют 8-11 тыс. литров молока; годовой объем производства говядины составляет более 35 тыс. тонн, такой же и объем свинины, овощи закрытого грунта составляют более 24 тыс. тонн в год.

По окончании совещания, представители белорусской делегации направились в концерн «Детскосельский», который входит в число трехсот лучших агрохозяйств России. Концерн создан в 2007 году на базе одноименного Ордена Ленина сельскохозяйственного производственного кооператива «Племенной завод по разведению крупного рогатого скота черно-пестрой породы «Детскосельский». Сегодня - это агропромышленные и перерабатывающие предприятия, производящие весь спектр сельскохозяйственной продукции: молоко, мясо, овощи, картофель, подсолнечное масло, полуфабрикаты. Работают не только в России, но и в странах СНГ, в том числе филиал «Вировлянский» ИП «Детскосельский-Городок» в Витебской области Республики Беларусь.

Основной специализацией концерна «Детскосельский» является производство молока с суточным объемом 200 тонн, и долей выручки составляющей не менее 70% от валовой. Для сведения: закупочная цена молока составляет 24 рос. руб., производственная себестоимость - 16 рос. руб. Существует государственная система субсидирования на закупку молока.

Современные молочные комплексы концерна построены с учетом передового мирового опыта получения молока. Это позволяет одновременно обеспечить максимальное бережное отношение к животным и высокую рентабельность производства. На предприятиях концерна «Детскосельский» внедрены новейшие системы доения, очистки и охлаждения,

позволяющие производить молоко только высшего сорта.

Для практического ознакомления с технологией производства молока для нашей делегации было организовано посещение молочно-товарного комплекса. Технологический процесс основан на использовании доильного зала с трехразовым доением. Коровы разделены по группам. Все технологические операции строго регламентированы, находятся в одной автоматизированной системе управления, что позволяет наладить сквозной учет и контроль за полной исполнением регламентов, оперативность получения информации для принятия управленческих решений, своевременное внедрение корректирующих действий, сохранение данных.

В этот же день, в г. Пушкин, на базе ООО РЦ «Плино» был проведен семинар, на котором выступили ученые в области сельскохозяйственных наук по тематике «Ветеринария и здоровье животных, заготовка кормов, рацион и кормление».

Во второй день визита наша делегация посетила ЗАО «ПЗ Приневское». Заместитель генерального директора по производству **Михаил Романов** ознакомил с весьма широким спектром специализации своего хозяйства. ЗАО «Племенной завод ПРИНЕВСКОЕ» - крупнейший производитель сельскохозяйственной продукции в Ленинградской области. Предприятие специализируется на выращивании овощей открытого грунта, картофеля, производстве и переработке коровьего и козьего молока, занимается разведением племенного скота КРС черно-пестрой породы и коз зааненской породы.

Наряду с производством коровьего молока, предприятие занимается получением козьего. Суточный надой составляет 2000 литров. Имеется хорошее племенное стадо зааненской породы. Козы, как племенной скот, реализуются в другие хозяйства РФ и имеют на рынке устойчивый спрос.

Для снижения себестоимости, улучшения качества концентрированных кормов введен в эксплуатацию современный комбикормовый завод с производительностью 5т/ч. Данная мощность позволяет полностью удовлетворить не только собственные потребности в комбикорме, но и продавать на сторону. Выпускается восемь видов рецептур, два из которых для коз.

Также, нашему вниманию было представлено современное овощехранилище с холодильным оборудованием на 20000 тонн хранения, позволяющими бережно хранить собранный урожай. Для оптимального хранения продукции в овощехранилищах создан и поддерживается оптимальный температурно-влажностный режим, оптимальная концентрация кислорода и углекислого газа. Все направлено на то, чтобы сократить потери влаги, витаминов, органических веществ и сохранить природные вкусовые качества овощей и картофеля. Основной объем хранящихся овощей занимают овощи собственного производства и только лишь до 10% покупные (лук). Продукция хранится в несколько ярусов в деревянных ящиках до 600 кг. Каждый вид находится в отдельно изолированных боксах. В овощехранилище имеется сортировальное и упаковочное оборудование.

В составе хозяйства успешно работает

шампиньонный комплекс. Промышленное выращивание шампиньонов по голландской технологии позволяет получать урожай за короткий промежуток времени - 40-42 дня, обеспечивать 8 оборотов производственных площадей и до 200 кг в год ценного белкового продукта с одного квадратного метра площади выращивания. Грибы выращиваются в специальных боксах с автоматическим контролем и поддержанием параметров окружающей среды в помещениях. Процесс выращивания состоит из подготовки оборудования и оснастки (мойка, сушка), подготовки питательного грунта (солома + куриный помет), закладки в боксы на шестиярусные стеллажи с высевом грибочки, поддержания необходимых параметров среды и роста грибов до необходимой величины, ручной уборки, сортировки, расфасовки, отправки потребителю. Ежегодное производство составляет 1200 тонн полезного и вкусного продукта.

Еще одним объектом внимания стал АО «ПЗ «Красногвардейский». Совхоз «Красногвардейский» был организован в сентябре 1966 года, а в 2003 году получил статус Племенного завода по разведению крупного рогатого скота черно-пестрой породы. Специализируется хозяйство на выращивании КРС голштинской породы, производстве молока, выращивании зерновых культур и рапса.

Нашему вниманию были представлены два технологических процесса производства молока: с привязным содержанием коров, доением на основе «монорельса» и с содержанием на подстилке и использованием для доения оборудования «робот-дояр».

При использовании «монорельсовой» технологии доения животные содержатся в привязанном состоянии. Аппараты для доения и вспомогательные материалы подвешены к монорельсу и дояркой передвигаются в любую необходимую точку, к любой корове для обработки и доения.

Технологическими преимуществами доильных роботов является то, что коровы самостоятельно определяют, сколько раз в день они хотят доиться. Благодаря этому на 10-15% увеличивается продуктивность в сравнении с общепринятым двухразовым доением в зале. С роботом коровы в среднем доятся 2,7 раза в сутки. Уникальность решения DeLaval DelPro - инновационной платформы управления стадом - это сочетание технологий привязного и беспривязного содержания животных. Новые технологии позволили улучшить качество реализуемого молока - соответственно и увеличить закупочные цены. Сократились затраты на оплату труда за счет автоматизации части процесса. Свободное групповое содержание является системой, которая удовлетворяет потребностям и комфорту животных на протяжении всего жизненного и продуктивного цикла. Заявленный годовой надой на одну корову составляет не менее 9000 литров.

В АО ПЗ «Красногвардейский» впервые в Ленинградской области применены технологии круглогодичного выращивания молодняка на открытом воздухе. Для выращивания телят идеально подошли «Иглусы», которые обеспечивают лучшее состояние здоровья телят, более высокие приросты и лучшее потребление

корма. Телята имеют доступ свежего воздуха, соответствующее количество света и места. Они не сталкиваются со старшими животными, благодаря чему реже болеют.

Во время командировки в Ленинградскую область удалось познакомиться с самыми современными технологиями сельскохозяйственного производства различных направлений, получить знания использования различных технологий производства молока, опыт реализации проекта по строительству комбикормового завода, решения социальных вопросов, организации производственного процесса.

Владимир МОЙСА,
заместитель генерального директора
по промышленному и сельскохозяйственному
производству

Сердечно поздравляем наших
юбиляров, родившихся
в ноябре!

БУДРЕВИЧ Светлана Владимировна, оператор животноводческих комплексов и механизированных ферм МТФ «Глубокое» СПУ «Протасовщина»;
ЖИВУШКО Иван Ярославович, бригадир производственной бригады в растениеводстве сельскохозяйственного производственного участка СПУ «Протасовщина»;
КАСПЕРОВИЧ Василий Николаевич, водитель автомобиля Мостовского РГС ПУ «Воковисгаз»;
КУДЕЛЯ Сергей Александрович, слесарь аварийно-восстановительных работ в области газоснабжения Берестовицкого РГС ПУ «Воковисгаз»;
БОРИНСКИЙ Сергей Павлович, водитель автомобиля службы транспорта, энергетики и реализации СУГ ПУ «Слонимгаз»;
ШВАЙДЮК Михаил Владимирович, водитель автомобиля аварийно-диспетчерской службы ПУ «Слонимгаз»;
МАКСИМЕЦ Татьяна Ивановна, уборщик служебных помещений службы материально-технического обеспечения и хозяйственного обслуживания ПУ «Гродногаз»;
ЖЕРНОСЕК Галина Александровна, старший мастер службы ремонтно-восстановительных работ и врезок ПУ «Воковисгаз»;
ДЯТЧИК Галина Генриховна, приемщик заказов Дятловского РГС ПУ «Слонимгаз»;
РУСИНОВСКИЙ Владимир Леонидович, инженер-механик транспортного цеха ПУ «Гродногаз»;
ГИЗ Виктор Аркадьевич, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений ПУ «Сморгоньгаз»;
КУЗЬМИЧ Василий Васильевич, водитель автомобиля службы транспорта, энергетики и реализации СУГ ПУ «Слонимгаз»;
КУАБ Станислав Вячеславович, слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования Зельвенского РГС ПУ «Слонимгаз».

Кадровые назначения

ОСТАПЧЕНЯ Владимир Иванович



Родился 1 января 1958 года в г. Гродно. В 1985 году окончил УО «Брестский инженерно-строительный институт» по специальности «Сельскохозяйственное строительство». С 1985 по 1998 год работал в управлении капитального строительства Гродненского райисполкома старшим инженером, а затем главным инженером. В период с 1998 года по 2001 год работал начальником унитарного жилищного ремонтно-эксплуатационного предприятия Октябрьского района г. Гродно, а с 2001 года по 2005 год занимал должность директора. В 2005 году был переведен в УП «Гроднооблгаз» начальником отдела капитального строительства и инвестиций, с 2008 года занимал должность заместителя генерального директора по строительству.

8 ноября 2017 года назначен на должность начальника отдела капитального строительства и инвестиций УП «Гроднооблгаз».



ГАЗОВИК
Гродненщины

Главный редактор - Лиана Краева
Дизайн и компьютерная верстка - Ника Лобуря

Учредитель - УП «Гроднооблгаз»
Адрес: 230003, г. Гродно, пр-т Космонавтов, 60/1
e-mail: office@gas.grodno.by; www.gas.grodno.by